

延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商 商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒,您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司 “精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。演绎非凡传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司 精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意的专业性公司。有文创,梦飞翔 服务热线: 0911-8216272

遗失声明 路永前不慎将位于陕西省延安市宝塔区麻洞川镇赵台村三队056号土地证丢失,档案号:8074,土地证号:调字第1660号,宗地号:091,占地面积:74.34㎡,声明作废。父亲杨敏将、母亲赵高凡不慎将儿子杨智宇出生证明丢失,出生证明编号: T610030922,声明作废。张怀光不慎将位于陕西省延安市宝塔区国土资源局宝塔分局家属院2单元402室他项权证丢失,证号:22634,声明作废。

总值班 张吉祥 值班主任 杜子龙 一版编辑 王强 一版校对 石芳蔚 本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 崔树森

### 赣州市考察团来延考察

本报讯(记者 杜音樵)3月4日,赣州市委常委、宣传部部长许忠华率赣州市考察团来我市考察并召开座谈会。市委常委、宣传部部长杨光远出席座谈会。座谈会上,我市各相关单位就延安红色培训和文旅产业发展情况做了详细介绍。许忠华说,赣州目前正处于红色文化发展的关键阶段,大力发展红色旅游是贯彻落实习近平总书记系列讲话精神的具体体现,我们将以本次考察为契机,重温红色历史,感悟延安精神传承,学习借鉴延安打造红色文旅项目的先进经验,坚定奋发进取的信心和决心,依托赣州红色文化和资源优势,创建特色文旅项目,希望两地着眼优势互补,强化红色文化交流,加强人才交流,把两地红色文旅建设得更加美好。

杨光远代表市委、市政府对赣州代表团一行来延参观考察表示欢迎,对赣州市长期以来给予延安的支持帮助表示感谢。他说,赣州和延安山水相连、人文相亲,同属原中央苏区,是红军长征的起点及终点,希望两市交流合作迈出新步伐,充分发挥各自红色产业优势,深化红色旅游区域合作,共同开发红色旅游精品路线,推进更广领域、更深层次、更加务实的合作,加快革命老区振兴发展,实现互利共赢。许忠华一行先后来到杨家岭革命旧址、枣园革命旧址、延安革命纪念馆、宝塔山、金延安、南泥湾等地进行了考察,详细了解了延安市文旅产业发展、红色旧址开发及经营状况等情况。

### “党在我心中”征文大赛圆满落幕 《雕花的马鞍》等36篇(首)优秀作品获奖

本报讯(记者 任琦 邓志宏 李勇锐)3月3日,由延安市委、延安市委作家协会联合举办的“党在我心中”有奖征文大赛颁奖仪式在市融媒体中心演播大厅举行。《雕花的马鞍》等36篇(首)优秀作品获奖,市委宣传部、市融媒体中心、市作协相关负责人分别为获奖代表颁奖。此次征文大赛自2021年5月10日启动以来,得到了全国各地党史研究和文学爱好者的热情响应,截至2021年10月底,共收到散文随笔、诗歌、报告文学等参赛作品400余篇(首)。

记者了解到,这些优秀作品有本地的,也有来自海南、山东等省省市的;有在校学生,也有当年插队的知青;有当代故事的,也有回忆从前生活的。作品紧紧围绕“党在我心中”这个主线,描写平凡人物,述写不平凡的事迹,为那些脚踏实地、不忘初心的共产党员谱写了一曲曲赞歌。经专业评审团严格评审,评选出一等奖1名,二等奖5名,三等奖10名,优秀奖20名。由于疫情原因,外地获奖者未到现场,但知青代表及江苏、浙江、甘肃等地获奖者提前录制了获奖感言和对延安及延安人民的美好祝愿视频在颁奖现场播放,为此次活动点赞,获奖作品《大风起兮,我对一片土地的仰望》被呈现为朗诵节目在活动现场表演。

### “二月二”,迎春祈福纳吉祥

3月4日,农历二月初二,是传统的二月二节,也叫春耕节、农事节。在安塞区沿河湾镇回家湾村老民俗会场,村民们正以独特传统的民俗节庆方式过“二月二”,祈福今年风调雨顺、五谷丰登、人畜平安。上午9时许,锣鼓大镗的激越之声响彻整个村庄,村人扶老携幼都来“赶红火”,每个人脸上都洋溢着节日的喜悦。活动现场,秧歌扭起来了,冒格腾腾的后生、俊俏丹丹的女子们穿上节日盛装,甩头摆臂、弹跳腾跃,踢破寒冬、踏进春光。“搬水船”的婆姨们婉转骑行,掀起一浪浪春风,“赶毛驴”的老汉们曲就不停,逗起一波波欢声……整个村庄沉浸在一片“春”的风情、“闹”的海洋中。

人们自发组织起来举办一些热闹的传统民俗文化庆祝活动,形式不拘,但一定要热闹,比如闹秧歌、说书、唱戏、转九曲等等。在回家湾村庆祝“二月二”活动现场,里三排外三排的时鲜水果、自制花馍、油馍糕点等,看着丰盛,闻着香浓,把人们在辛丑年的丰收喜悦展现得淋漓尽致,也是村民们对壬寅虎年最美好的企盼与祝福。“我是从延安回来的,我娘家就在这儿。”65岁的宋东玲是回家湾村嫁出去的女子。二月二,村里有请女客回娘家的习俗,邀请全村嫁出去的女子在这天都回村来聚一聚,和亲人乡邻拉拉家长里短,说说过去未来。

“平时大家都忙,见面拉话也不容易。所以今天一大早就回来了,回来和老姐妹们聚一聚。”宋东玲说。“你也回来了,好几年没见了。”“这几年哪去了,大家都担心你呢。”“我在城里引孙子呢,哪儿也去不了。”……温暖的春日里,老姐妹们相见,你一言我一语,就有说不完的亲切话。“我从延川来,早就听说这边‘二月二’特别热闹,就来赶赶红火。”游客张塞青吃着村上提供的免费午餐,希望一家人今年都顺顺利利,健康康康。已过古稀之年的村民李大爷告诉记者,近年来回家湾村过“二月二”的人比往年都多,好多在外的乡亲都抽空回来了。“现在,大家对传统文化越来越重视,越来越多的人愿意参与到传统民俗节庆活动中来,这对于挖掘和保护传统文化有好处。”李大爷朴实的话语道出了陕北人民对这片土地深沉的爱。

注销公告 延安上善社工服务中心从即日起注销,望相关债权人从见报之日起45日内前来办理相关手续,逾期不办,后果自负。统一社会信用代码: 52610600MJU6721937 延安上善社工服务中心 2022年3月4日

全国人大五次会议开幕,听取政府工作报告。5日下午,全国政协十三届五次会议举行小组会议,审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

中央广播电视总台将对十三届全国人大五次会议开幕会进行现场直播,新华网将对开幕会作现场图文直播。

# 十三届全国人大五次会议今日上午9时开幕

新华社北京3月4日电 十三届全国人大五次会议5日上午9时在人民大会堂开幕,听取国务院总理李克强关于政府工作的报告,审查国务院关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告及2022年国民经济和社会发展计划草案,审查国务院关于2021年中央和

地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告及2022年中央和地方预算草案,听取全国人大常委会副委员长王晨关于中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案的说明、关于第十四届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定草案的说明、关于中华人民共和国香港

特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法草案的说明、关于中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法草案的说明。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

## 树立和践行正确政绩观 ——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

人民日报 评论员

“共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。”在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对年轻干部提出树立和践行正确政绩观的明确要求,对于广大党员干部解决好为谁创造业绩、创造什么样的业绩、怎样创造业绩的问题,在新发展阶段更加突出实践实干实效,创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩,具有重大指导意义。

益,党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,坚持党性就是坚持人民性。我们党是为人民谋幸福、给人民办事的,把为民造福作为最大政绩,党的百年奋斗史就是一部不断为民造福的历史。我们谋划推进工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,把好事实事做到群众心坎上。我们党把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。习近平总书记深刻指出:“什么是好事实事,要从群众切身需要来考量,不能主观臆断,不能简单化、片面化。”哪里有需要,哪里就能做出好事实事,哪里就能创造业绩。业绩好不好,要看群众实际感受,由群众来评判。有些事情不是好事实事,不能只看群众眼前的需求,还要看是否有后遗症,是否会“解决一个问题,留下十个遗憾”。对党员干部来说,既要做让老百姓看得见、摸得着、

得实惠的实事,也要为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要做显功,也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。不慕虚荣,不务虚功,不图虚名,“民之所好好之,民之所恶恶之”,才能真正做到为官一任、造福一方。奋斗创造历史,实干成就未来。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。实现第二个百年奋斗目标,我们要坚持党的基本路线,坚持以经济建设为中心,但在新形势下发展不能穿新鞋走老路,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展。要清醒认识到,业绩都是干出来的,真干才能真出业绩、出真业绩。面对新形势新任务,党员干部一定要真抓实干,务实功、求实效,善作善成,坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法。对当务之急,要立说立行、紧抓快办,不能慢

# 北京2022年冬残奥会隆重开幕

(上接第一版) 21时02分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:北京2022年冬残奥会开幕!顿时,雪花造型的紫色焰火绽放夜空,将奥林匹克公园装点得格外美丽。来自各行各业的代表,共同演绎了残健共融的温情时刻。8名旗手手持国际残奥委会会旗入场。他们是:中国女子轮椅篮球队教练陈琦、盲人门球国际裁判员郝国华、残奥会羽毛球金牌获得者刘禹彤、残奥会投掷项目金牌获得者姚娟、残奥会游泳金牌获得者张雨、残奥会轮椅击剑金牌获得者孙刚、残奥会乒乓球金牌获得者薛晨娟、残奥会轮椅击剑金牌获得者李豪。由视力残疾学生组成的管乐团奏响国际残奥委

会会歌。国际残奥委会会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。随后,中国残奥高山滑雪运动员张梦秋、轮椅冰壶运动员陈建新代表全体参赛运动员,中国残奥冰球项目裁判张立恒代表全体裁判员,中国轮椅冰壶教练岳岳代表全体教练员及官员分别宣誓。大屏幕上,名为《绽放》的短片吸引了全场观众的目光。几名可爱的盲童,绘制出一幅灿烂的笑脸图画。场地中央,展现着斑斓绚丽的色彩,这是盲童们用心中的光芒绘就的美好画面。伴着《冬残奥圆舞曲》的旋律,一群聆听舞蹈演员在手语老师的引导下,与健全人舞蹈演员默契配合,翩翩起舞,展现着人与人之间的友爱、生命

的活力与潜能。21时23分,北京冬残奥会火炬进入会场。北京冬残奥会火种由采集自残奥运动发源地英国曼德维尔和北京、延庆、张家口三个赛区的共9处火种汇集而成。3月2日至4日,冬残奥会火炬传递在北京、延庆、张家口三个赛区进行。国家体育场内,平昌冬残奥会高山滑雪女子坐姿组选手刘思彤、里约残奥会和东京残奥会5枚田径金牌获得者文晓燕、东京残奥会2枚游泳金牌获得者马佳、东京残奥会轮椅篮球亚军获得者张雪梅、里约残奥会和东京残奥会4枚田径金牌获得者刘翠青、连续三届残奥会射击金牌获得者董超、连续三届残奥会坐式排球奖牌获得者唐雪梅等7名火炬手将

# 全国政协十三届五次会议在京开幕

(上接第一版) 汪洋强调,人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,是大团结大联合的象征。要深刻认识加强中华儿女大团结是新时代人民政协的历史责任,坚持一致性和多样性统一,有效运用制度优势寻求最大公约数、画出最大同心圆,把更多人团结在中国共产党的历史伟业中。要更好发挥人民政协的协商优势,通过同心同向的真诚协商,引导委员正确看待经济社会发展形势,更好理解和落实党的方

针政策,精准有效做好理顺情绪、引导预期、坚定信心的工作,以协商聚共识、以共识固团结。团结要有圆心,固守圆心才能万众一心。中国共产党成为中华儿女大团结的圆心,是历史的选择、人民的选择。人民政协要坚持中国共产党的领导特别是党中央集中统一领导,在党的旗帜下巩固和壮大爱国统一战线,有效汇聚中国人民和海内外中华儿女的智慧力量,形成真正的、广泛的、紧密的大团结。全国政协副主席刘新成代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向

大会报告政协十三届四次会以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位紧扣实现第一个百年奋斗目标、“十四五”开局起步和人民群众普遍关心的热点难点问题,提出提案6117件,立案5039件,99.8%已办复。健全提案交办机制,各承办单位高度重视政协提案办理,加强组织领导,深化提案办理协商,办理质量进一步提高。提案所提意见建议为服务党和国家决策、统筹疫情防控和经济社会发展、促进各项事业进步贡献力量。在主席台就座的领导同志还

(上接第一版) 正是因为坚持国家一切权力属于人民,最大限度保障人民当家作主,把党的领导、人民当家作主、依法治国有机结合起来,人民代表大会制度有效保证了国家治理跳出治乱兴衰的历史周期率。正是因为正确处理事关国家前途命运的一系列重大政治关系,实现国家统一高效组织各项事业,维护国家统一和民族团结,人民代表大会制度有效保证了国家政治生活充满活力又安定有序。实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。全过程人民民主,是人民当家作主的生动实践和必由之路。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深化对中国民主政治发展规律的认识,提

出全过程人民民主重大理念并大力推进。健全全面、广泛、有机衔接的人民当家作主制度体系,构建多样、畅通、有序的民主渠道,保证人民依法实行民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督,我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有更完善的参与实践,实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一。人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,在党的领导下,不断扩大人民有序政治参与,加强人民民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一。人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,在党的领导下,不断扩大人民有序政治参与,加强人民民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一。人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,在党的领导下,不断扩大人民有序政治参与,加强人民民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一。

人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,踏上新的赶考之路,我们深知越是接近民族复兴越不会一帆风顺,越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。任何时候任何情况下,都要坚持中国共产党领导,站稳人民立场,坚持人民主体地位,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,凝聚起最广大人民智慧和力量。人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心,发展社会主义民主政治就是要体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。坚持中国特色社会主义政治发展道路,不断发展全过程人民民主,充分发挥人民代表会制度这一根本政治制度作用,倾听人民呼声、汇聚人民智慧,回应人民期待,就一定能够把国家和民族前途命运牢牢掌握在人民手中。今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,我们党将召开二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,扎扎实实做好各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,在新征程上凝聚奋斗胜利、书写新的华章。期待广大代表发挥来自人民、植根人民的优势,更好接地气、察民情、聚民智、惠民生,认真履职尽责,积极贡献智慧和力量。预祝大会圆满成功!